



收纳师、陪诊师、老人摄影师、民宿管家

精通十八般武艺的他们“火”了

当下,还有一批新网红职业正慢慢开始“悄然冒出”。近日,某知名网站发布的《2023届山东高校毕业生就业趋势报告》显示,随着山东新业态高速发展,新职业开始被市场验证也接纳。而陪诊师、无人机飞手、整理收纳师、产品体验师、老人摄影师、供应链管理师、互联网营销师、壁画师等这些新职业已在岛城悄然兴起。

记者调查发现,这些新职业的薪酬水平已经可以和人工智能训练师、新能源汽车动力工程师这样的热门产业硬核人才薪资水平并驾齐驱。



收纳师孙崔明在教学员。

做收纳师迎来“第二春”

近两年,整理收纳师这个新职业爆红网络。家住李沧区鼎世华府的孙崔明在55岁退休后,成为这个新职业从业者之一。

孙崔明在岛城一家工厂工作了30年,并曾度过了一段安逸自在的退休生活。不过,她不甘心于这样“平庸”。偶然一次,她通过朋友接触到了收纳整理的内容,很感兴趣。“退休也有事情可以干,而且还有不错的收入。”于是,她毅然加入了整理行业,一边买书自学,一边在整理师的直播间学习。

学成之后,孙崔明把理论运用到实践中去,积攒了一定的入户经验。不过,这时她发现,全屋整理的劳动强度让她有些吃不消。爱人心疼她,不愿她上门给别人收拾家里。然而,孙崔明不愿意放弃这个行业。仔细考虑后,她将自己的职业方向调整为整理讲师。

为此,她甚至去外地的整理培训机构学习,并通过

过考核拿下讲师资格证书。“迎来自己事业的‘第二春’。”孙崔明说,自己这两年在青岛各个区市培养了不少年轻的学员,让她们走上了工作岗位。

“陪诊师”月入近万成新职业

因家人忙于工作,怀孕5个月的魏女士,一个人去医院做过检查感觉有些胆怯,踌躇之下她选择了一位陪诊师陪同就医。“第一次听说陪诊这个行业,今天体验下来感觉还不错。我负责检查,其他的取号、缴费、医嘱等,陪诊师都陪我完成。”魏女士在种草平台写下了自己被陪诊的经历。

在今年28岁的陪诊师何依(化名)看来,陪诊师的出现比较契合如今的就医大环境。“我之前去医院看病,就遇到过老人手足无措求医的情况。他们的孩子不在身边,自己又不会用智能手机提前预约挂号,医院里的充值机器操作起来也很费劲,这时如果有人能陪诊,就方便很多。”何依说,这个行业,不少人已经月入近万了。

“老人摄影师”留下最美瞬间

35岁的岛城摄影师林凯彻底转型了,最早,他的客户群体是各个年龄人群,但如今,他只给老人拍照,而且是上门服务。

“有段时间,我给一些老人拍了很好看的照片,没想到,这些照片在社交平台上受到了关注,一些年轻人也想为自己的爷爷奶奶拍摄一套这样的写真,当作一份礼物或者留个纪念。我就想到了这个生意。”林凯说,从此以后,他只给老人拍写真。

“生意很好,目前接单很多。”林凯说,自己做了几个月后,发现老年人是更喜欢纸质版的照片,他们喜欢把照片印出来放在家里,反复翻看。即使现在老人可能会有智能手机,但他们还是觉得,印出来的才叫照片。由于老人行动不便,他都是上门拍照,家里一定会有子女在场,这也创造了一次难得的家庭活动,是家人聚在一起交流感情的机会。

提前退休成为民宿管家

疫情放开,岛城的民宿热度升温,民宿管家跟着火了。所谓民宿管家,指提供客户住宿、餐饮以及当地自然环境、文化与生活方式体验等定制化服务的人员,53岁的吴四通退休后成为民宿管家,是早有打算。

退休前,吴四通从事教育工作。不过,喜欢安静、崇尚自然的她,一直想去民宿工作。为此,她几乎走遍了崂山附近的所有民宿。去年,朋友的介绍下,她提前退休,来到崂山脚下成为一名民宿管家。“要想当好民宿管家,多少要有些情怀。”民宿管家很大程度上就是“民宿妈妈”,除了管客人的吃喝,还要负责让客人的心情愉悦。”这是吴四通担任民宿管家以来,悟出的心得。而对于成为民宿管家,她很是欣喜,“在这里我实现了人生理想,把爱好变成了工作。如果可以,我想一直待下去。”
青岛晚报/观海新闻 记者 薛飞

总投资675亿元

平度129个项目集中签约、开工

本报2月17日讯 53个项目集中签约、总投资301亿元,76个项目集中开工、总投资374亿元。17日上午,平度举行重点产业项目春季集中签约暨一季度重点项目集中开工仪式,以奋进之姿、实干之举实现新一年高质量发展“开门红”。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。开启新征程的平度,正锚定“1153”工作思路,聚力“五区”牵引,全力打造青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡。此次项目集中签约开工,正是平度以实干实绩冲刺全年总目标的生动实践。

以“五区”建设支撑“会客厅”“桥头堡”,夯实项目硬支撑是关键。此次集中签约开工项目涵盖制造业、新材料、社会民生、基础设施等多个领域,不仅与平度产业基础和发展定位高度吻合,更契合先进制造业集聚区、乡村振兴示范区、生态宜居样板区、民生幸福均

衡区、社会治理引领区“五区”建设需求,必将为平度高质量发展注入新动能、增添新亮点、提供新支撑。

平度坚持抢开局、拼速度,顶格推动破解招引难题,成立了由市长、常务副市长、分管招商副市长、投资促进中心、自然资源局、财政局主要负责同志组成的“六人小组”,对优质项目推进过程中涉及的突破性政策、难点堵点问题作出高效决策。

确定招商重点、留出落地空间、做好全程服务,平度以真心换“真金”,用真情赢信任,开春即迎来项目集中签约丰硕成果:华通协同创新材料产业园项目总投资31亿元,主要从事气凝胶绝热毡、聚酰亚胺(PI)及含能材料等生产……

签约仪式后,平度在万汇户外休闲用品国际产业园项目二期现场举行一季度重点项目集中开工仪式,新河化工基地皋陶高性能氮化硅粉体及产业链延伸项目、南

村镇青岛临空高端装备产业园项目二期设分会场。

现场开工项目中,总投资30亿元的科麟智传汽车科技产业园项目,一期主要从事重型商用车集成式AMT自动变速器等核心产品研发和生产,二期主要开发商用车电驱动一体化系统等汽车核心产品;总投资10亿元的新华锦半导体用细颗粒等静压石墨项目,主要生产细颗粒等静压石墨新型材料,可用于航空航天、核能、光伏、芯片半导体……

近年来,平度坚持实施“精准包挂”“上下联动”等六项工作机制,为园区发展构建全方位、立体化机制网络,坚持平台思维、集聚全市力量打造的12个主干园区和若干个“园中园”正成为引领全市发展的“龙头”,此次落地的项目更多是落进了园区的大盘子。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 仰运 晓平 杨蕾)

总投资超223亿元

莱西77个重大项目集中开工

本报2月17日讯 17日上午,随着一声令下,莱西市总投资超223亿元的77个重大项目集中开工,吹响“攻坚克难年”加快项目建设的冲锋号。该市上下以“干实、干好、快干、干成”为工作标准,加快实施一批重大项目,全面掀起项目建设热潮。

“大抓项目、抓大项目”为高质量发展提供坚实支撑。这次集中开工的项目,涵盖新能源汽车、生物医药、智能制造等多个领域,这些项目的顺利实施,必将为莱西市经济高质量发展注入强劲动力。“凯华汽车科技产业园项目的建设,是凯华集团从模具(制造)向汽车零部件(制造)延伸的一个重要里程碑。”作为这次集中开工项目代表,浙江凯华模具有限公司董事长梁正华表示。

据介绍,该项目总投资10亿元,占地面积150亩,致力于打造工业4.0的智能化的未来工厂,建成后将成为年产100万件新能源汽车结构件注塑产品的智能化制造基地。

莱西市突出改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、强力推进智能赋能,围绕“6+1”现代产业体系,聚焦“突破姜山”行动和城市更新建设,加快走出去、请进来,大力扩充项目储备,确保全年新签约、新开工过亿元项目分别达到300个和180个以上。

姜山镇作为“突破姜山”的主战场和主攻手,本次集中开工共涉及项目9个、总投资64亿元,一季度预计完成投资3.3亿元。姜山镇党委书记陈德利表示,将以此次活动为契机,抓好项目跟踪推进,争分

夺秒推进项目建设。据介绍,姜山镇年内力争打造2个50亿元以上新能源汽车零部件产业园区,新签约新能源汽车配套零部件项目不少于20个,生物医药项目不少于20个,切实提升产业集聚度,推动千亿级新能源汽车小镇和百亿级生物医药产业集聚区加快崛起。

莱西市强调真抓实干、强力推进,突出抓好年度总投资287亿元的95个省市县三级重点项目,落实顶格协调机制,在项目审批、建设、投产等各个环节全面提速进,确保建设类项目一季度开工率达到70%以上、上半年全部开工。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 吕文波 于青)